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Hammel, d.13. august 2021 

  

Referat fra årsmødet tirsdag den 10. august 2021 

På bestyrelsens vegne bød Ellen Clausen velkommen til det udsatte årsmøde for Ældre Sagen, 

Hammel.  

Ellen udtrykte glæde over, at så mange har valgt at deltage (158) i årsmødet og markeringen af 

vores 25-års jubilæum, der jo desværre ikke kunne foregå på selve dagen, der var 4. marts. 

Vi skal nyde, at vi igen må leve frit, fri af mange restriktioner, og lad os fejre det med at synge 

sammen.  

Vi skal nyde, at vi igen må leve frit, fri af mange restriktioner, og lad os fejre det med at synge 

sammen.  

Christian Enggaard sang for til Den danske Sang. 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Beretning om lokalbestyrelsens og koordinationsudvalgets virksomhed til godkendelse 

ved formanden, Ellen Clausen 

3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab til udtalelse ved kassereren, Alex Ravn 

4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke ved formanden, Ellen Clausen 

5. Indkomne forslag, som skal være lokalbestyrelsens formand i hænde senest  

14 dage før mødet. 

6. Valg af 4 lokalbestyrelsesmedlemmer for 2 år 

 På valg er: Karen Margrete Guldmann og Ellen Clausen 

  Begge genopstiller 

  Willy Vingløv og Greta Jakobsen er fratrådt i perioden 

 

Desuden skal der vælges 1 bestyrelsesmedlem for 1 år, da 

  Niels Kragelund har valgt at udtræde ved dette årsmøde  

7. Valg af 2 suppleanter for et år  

 På valg er: Christian Enggaard og Poul Egeris Sørensen 

    Christian Enggaard genopstiller ikke 

I henhold til Dagsordenen, som ligger på bordene, går vi nu over til punkt nr.  

1. Valg af dirigent 

Hvis der ikke er andre forslag, vil bestyrelsen foreslå Advokat Ole Steen Christensen. 
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Ole Steen Christensen er valgt til årsmødets dirigent – Tak 

Tak for valget. Årsmødet er lovligt indvarslet. Der har været indrykket annonce i lokalavisen, den 7. 

og den 28. juli. 

2. Beretning om Lokalbestyrelsens og Koordinationsudvalgets virksomhed til godkendelse 

Da jeg efter årsmødet i marts 2020 påtog mig opgaven i som formand for bestyrelsen i Ældre 

Sagen, Hammel, havde jeg ingen forestilling om, at overskriften for året ville blive: AFLYST og 

UDSAT og CORONA-RISTRIKTIONER med bl.a. forsamlingsforbud. Der var 105 lokalafdelinger 

ud af 215, der ikke nåede at afholde årsmøder i foråret 2020, men vi var heldigvis tidligt ude. 

Det gav store udfordringer, at vi ikke kunne gennemføre vores sædvanlige aktiviteter og 

arrangementer. Men nu er vi ved at have normale tilstande, og vi skal igen vænne os til, at vi kan 

være spontane og gøre de ting, som vi har lyst til. Det kan være rigtig svært for nogen, mens andre 

bare ”farer ud i verden”. Og selvfølgelig skal vi være opmærksomme på, at smitten stadig er her. 

Vi fik afholdt 9 bestyrelsesmøder, heraf et telefonmøde. Derudover blev der arrangeret et 

bestyrelseskursus ”Når tingene fungerer – får vi tid til det sjove”. Her ledte Eva Råbymagle os 

gennem bestyrelsesarbejde i bredt forstand. Hun fik os til at reflektere over rigtig meget, fra 

bestyrelsesmøder til strategier for aktiviteter og arrangementer og frivilliges forhold. Noget, vi 

forsøger at huske i det daglige arbejde.  

Det lykkedes at samle de fleste af vores 17 kontaktpersoner til vores årlige statusmøde.  Det er 

rigtig godt at mødes til denne snak om vores opgaver og lære hinanden bedre at kende. 

I løbet af året er Willy Vingløv og Gretha Jakobsen desværre udtrådt af bestyrelsen af personlige 

årsager. De blev erstattet af vores gode suppleanter Poul Sørensen og Christian Enggaard.   

Jeg vil gerne sige stor tak til bestyrelsen for jeres store engagement og arbejdsomhed i et svært år. 

Takken skal også gælde alle jer, uden for bestyrelsen, der på hvert jeres område er med til at 

sikre, at Lokalafdelingen kan fungere.  

Christian Enggaard og Niels Kragelund udtræder i aften af bestyrelsen. De har begge været med i 

bestyrelsesarbejdet siden 2006. Christian dog med et halvt års tid i suppleantsædet. Tak for det 

kæmpe arbejde, I har lagt for dagen igennem alle årene. Det er en stor viden om Lokalafdelingens 

virke, der hermed forsvinder. Men vi ved, at vi stadig ser jer i vores kreds. 

Medlemssituationen: 

31/12 2020 var vi 2999 medlemmer. Der kom 214 nye til i 2020, og med en afgang på 144, var der 

en stigning på 71. På et tidspunkt sidst på året var vi oppe på 3035.I dag er vi 2965. Der er ikke 

noget unaturligt i, at medlemstallet svinger meget, i og med at en del af os ikke er helt unge mere. 

Vi byder de nye medlemmer velkommen og glæder os over, at så mange er medlem af Ældre 

Sagen. Vi håber, at I gør godt brug af medlemsfordelene som gode råd fra ekspertisen i 

København, rabatter og særtilbud, de 6 årlige bladpakker og vores mange faste aktiviteter og 

vores – synes vi selv – spændende tilbud. Og husk på, at I jo altid er meget velkomne til at bringe 
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ideer til arrangementer frem, og også til nye faste aktiviteter, og bedst, hvis I også kommer med 

forslag til personer, der har lyst til at gennemføre dem.  

 

Vi hjælper hinanden i Ældre Sagen. 

Det er jo nemlig det, det handler om. At hjælpe hinanden, så vi har relevante aktiviteter for vores 

ældre medborgere og gode arrangementer, der kan samle medlemmerne, og at vi tager hånd om 

de svageste. Brug os! Bisiddere, tryghedsopkaldere med flere er klar til at rykke ud eller ringe, når 

der er behov for det. Og vi er stolte af vores pt. 111 frivillige, der udgør 3,74 % af medlemmerne 

mod 2,28 på landsplan. I er med til at sprede glæde og tryghed med det utrættelige arbejde, I 

lægger for dagen, uanset hvor I bidrager med jeres indsats. Tusind tak. Uden jer vil vi ikke have 

stavgang, ingen besøgsvenner, ingen spisearrangementer, ingen it-café, ingen netværks-café, 

ingen aktiviteter på plejehjemmene og meget, meget mere.     

Her i aften vil jeg bede jer, der endnu ikke er frivillig, om at overveje dette. Vi kan ikke blive for 

mange. Og jeg er sikker på, at vi kan finde lige netop de områder, I har allermest lyst til at 

beskæftige jer med – det gælder også administrative opgaver. I nødvendigt omfang, kan man 

komme på kursus og blive rustet til at kunne gøre en forskel. Og ellers er der støtte at hente i 

bestyrelsen og hos kontaktpersonen. 

Vi markerer i år, at der er 6 frivillige, der har jubilæum og derfor fortjener at få en årsnål. 

En anden måde, vi viser vores påskønnelse af frivillige på, er ved arrangere en slags årlig ”event” 

– typisk en dagsudflugt. Det skete så bare ikke i 2020, men glæd jer, den 6. september 2021 

arrangerer vi en tur igen. 

På grund af denne manglende udflugt i 2020 besluttede bestyrelsen at uddele en fleecetrøje, rød 

eller sort, med logo som et lille plaster på såret. - Og fremover får nye frivillige en trøje. Vi vil lave 

bestillinger 2-3 gange om året.   

Besøgstjenesten og faste aktiviteter 

I alt har Ældre Sagen på landsplan sidst på året 2020 godt 4.900 besøgsvenner, der glæder andre 

med deres selskab.  

Også på landsplan begyndte Ældre Sagen i starten af 2020 i samarbejde med Codan en national 

kampagne om ensomhed og besøgsvenner. Det blev en stor succes, der gav massiv 

opmærksomhed landet over, og mange meldte sig som frivillige besøgsvenner. Ved kampagnens 

slutning i starten af marts, havde 1.237 meldt sig. I dag planlægger besøgsven og -vært selv, 

hvornår det passer bedst med besøg. Og husk, at der er besøgsvenner, der kan tage en hund med 

– eller gå en tur med værten. I Hammel har vi 36 besøgsvenner, men behovet er stort, og vi har 

ældre værter, der er på venteliste. 

I lange perioder af 2020 kunne vores besøgsvenner ikke komme på besøg hos deres værter. Det 

har virkelig været et afsavn hos begge parter, så mange har følt sig meget ensomme. En 

telefonsamtale er ikke det samme. Og muligheden for anvendelse af digitale medier har ikke været 

til stede for alle, selv om Ældre Sagen gjorde sit for at udbrede kendskabet til mulighederne.  
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De fleste andre aktiviteter måtte også holde pauser: ingen aktiviteter på plejehjem, ingen 

kørestolsskubbere, ingen hjælp fra bisiddere, it-folk og vores hjælpende hånd. Ingen strikkeklub og 

ingen kortspil. Kun tryghedsopkalderne kunne fastholde den daglige kontakt til modtagerne af 

opkaldene, og mange af stavgængerne ”De vandrende Pinde” fandt ud af at gå selv, uden for 

Ældre Sagens regi. 

Netværkscafeen, tidligere kaldet demenscafeen, har også måttet holde lukket, men er nu i fuld 

gang igen. Den er velbesøgt, men der er plads til flere, også pårørende, og i august tager man på 

den tur til erindringslejligheden i Den Gamle By i Aarhus, der var planlagt i 2020, men som måtte 

udskydes.  

For at modvirke ensomheden hos de mange, der blev isoleret derhjemme, lancerede Ældre Sagen 

i marts 2020 Ældretelefonen. Her kan mennesker, der føler sig alene og savner selskab, få en 

telefonven, som ringer med jævne mellemrum til en hyggelig snak. Der er også nogen i Hammel, 

der deltager her. Ordningen skal videreudvikles, så endnu flere får fornøjelsen af en god snak. 

Sidst på året 2020 var der 1620 par telefonvenner.  

Arrangementerne 

Selv om Corona gav os mange benspænd i 2020, så vores årshæfte blev noget uaktuelt, blev det 

alligevel til flere gode arrangementer med god deltagelse:  

1 hjertestarterkursus, 3 byvandringer, 1 vinsmagning, 5 foredrag, 1 wellnesstur til Polen og en 

rejse for stavgængerne, en lille udflugt for strikkedamerne, vaccination, film i Fotorama, og et 

sommerpakkearrangement med Jørgen Sølvsten.  

Koordinationsudvalget 

Ældre Sagen i Favrskov, også kaldet Koordinationsudvalget - KU i daglig tale - er en overbygning 

bestående af 2 personer fra de 3 bestyrelser i Favrskov kommune. Der er møde 3-4 gange om 

året, til gensidig orientering om arbejdet og planlægning af fælles aktiviteter. I øjeblikket varetages 

formandsposten af Hinnerup, ved Hugo Strunge Frank. KU har kontakten til de offentlige 

myndigheder, herunder den lokale ældre og sundhedspolitiske indsats.   

Ældre Sagen er medlem af Frivillig Center Favrskov på KU-niveau. Her kan vi hente hjælp og 

vejledning. For eksempel til annoncering. 

Koordinationsudvalget var med i uddeling af en påskeblomst til ældre i samarbejde med Favrskov 

Kommune, Lions i Hinnerup og Frivillig Centret.  

Og som sædvanligt blev der uddelt julekurve til plejehjemmene Tinghøj, Solhøj, Friplejehjemmet i 

Sall, Thorshøj og Anlægget i Ulstrup. Og Hadsten og Hinnerup omdelte til plejehjemmene i deres 

område.  

De tiltag, der var planlagt i 2020, måtte udskydes, men temadag for alle frivillige i Ældre Sagen i 

kommunen er nu fastsat til 14. oktober. Efter en fælles frokost vil der være indlæg fra kommunens 

ældrechef, Henriette Halgaard Rasmussen, ÆS-demenskonsulent Lotte Kofoed Hansen, der vil 

fokusere på de pårørende, og til sidst vil ÆS-konsulent Katrine Sølyst Heinild fortælle om et af 

Ældre Sagens nye tiltag, nemlig generationsmøder.  
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Møde med ældrechef Henriette Halgaard Rasmussen og socialudvalgsformand Grethe Villadsen 

afholdes i september, hvor vi vil drøfte aktuelle emner.  

Der bliver, i samarbejde med Ældre Rådet i Favrskov Kommune, afholdt et ”vælgermøde” med 

spidskandidaterne til byrådsvalget den 9. november 2021. Vi vil stille spørgsmål inden mødet, så vi 

kan blive kloge på de enkeltes politikeres prioritering inden for ældreområdet. Der vil også blive 

indrykket læserbreve i lokalavisen. 

Ældre Sagen på landsplan  

Ældre Sagen har pr-31/12 2020 rundet 910.000 medlemmer og over 21.000 frivillige.  

De mange frivillige yder en stor indsats. En række af dem laver lokale arrangementer og arbejder 

med lokal politik i de 215 lokalafdelinger. Derudover hjælper man på plejehjem, ved 

arrangementer, som undervisere og meget mere. 

Det er et meget stort fællesskab, hvor vi er samlet om formålet, nemlig at bidrage til et samfund, 

hvor flest muligt kan leve et godt liv - hele livet. 

Det er en stor medlemsstyret organisation, der er meget åben om regnskab, strategier, planer og 

ældrepolitiske resultater. Nogen af jer, der er på Facebook, er måske faldet over et kritisk indlæg 

fra foråret 2020, der er blevet delt og kommenteret flittigt. Det tager udgangspunkt i regnskab for 

2019. Opslaget fokuserer meget på Ældre Sagens formue og hvordan midlerne bliver anvendt. 

Hvis vi sammenligner med andre organisationer, ligger antallet af ansatte lavt hos Ældre Sagen og 

lønudgiften ligger under gennemsnittet, og egenkapitalen svarer i runde tal til det, det koster at 

drive foreningen i et halvt år.  

Hvis vi prøver at lave det tankeeksperiment, at Ældre Sagen ikke eksisterer. 

Hvem skal så være vagthund og sparringspartner med politikerne på ældres vegne?  

Ældre Sagen står stærkt på den ældrepolitiske scene med de mange medlemmer i ryggen. Ældre 

Sagen er uafhængig, hvorimod et politisk parti har mange hensyn at tage. Ældre Sagen har – som 

tidligere nævnt - ét overordnet formål, nemlig at arbejde for at vi skal have et godt liv – hele livet.  

Husk på, at det er DIG/JER, der er med til at sætte dagsorden for de områder, der skal forbedres 

ved at fortælle om det til Ældre Sagen, enten til lokalafdelingen eller til sekretariatet. Her vurderer 

man så, om der er et mønster, og hvis der er det, går Ældre Sagen dybere ind i emnet. 

Og hvad får vi for de penge, der kommer ind i kontingent, arv og lotteri?  

I 2020 har der været stor fokus på Ældre Sagens holdninger til ældres forhold under Corona-

krisen. Især forholdene på plejehjemmene. Der er brugt mange kræfter på områder som lyntest på 

plejehjem, vaccinationsprocessen og trivsel under Corona. Det har været en svær balance mellem 

at modvirke ensomhed og at begrænse smittespredning af Covid-19. Og perioden har vist, at det 

er vigtigt at kunne agere i en hverdag med mange ændringer.  

Der er i 2020 afsluttet 7 undersøgelser, blandt andet om normering på danske plejecentre, og 

igangsat andre. Der er udarbejdet 25 høringssvar i 2020 til lovforslag mv. Disse bliver forelagt 

politikere og embedsmænd på Christiansborg. Ældre Sagens holdninger indhentes, inden man 
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laver lovgivning på ældreområdet. Der bliver lyttet til Ældre Sagen. På den måde har Ældre Sagen 

virkelig stor indflydelse. De emner, som f.eks. Bjarne Hastrup udtaler sig om, er altid underbygget 

af dokumentation. Ingen argumentation uden dokumentation.   

Der er i Ældre Sagen ansat en meget dygtig stab på 144, (135 sidst på året 2020) omregnet til 

fuldtidsansatte.  

Til førnævnte opgaver kræves gode kvalifikationer. Det samme gælder i forhold til den hjælp og 

støtte, der gives til lokalafdelingerne. For eksempel ved afholdelse af kurser og foredrag. Der 

besvares ca. 41.000 opkald fra medlemmerne. Der er både jurister og socialrådgivere, der står klar 

til at hjælpe. Denne rådgivning opruster i øvrigt, så der er flere timer til rådighed. 

Der udgives publikationer som ”Værd at Vide”, medlemsbladet, Aktiv mv. Ældre Sagens 

hjemmeside og sociale medier, som Facebook, skal vedligeholdes og opdateres. 

Jeg kan blive ved. Og efterfølgende vil jeg kort gennemgå de 5 indsatsområder, der er en del af 

Ældre Sagens strategimodel. 

Vi vil skabe samvær og nærhed 

Med begrænsning i besøg, afstand, afspritning og mundbind er der sket en stor stigning i 

ensomhedsfølelsen hos rigtig mange. Ældre Sagen har fået lavet en analyse om mental sundhed. 

Den slår fast, at ensomhed og depression er de livsomstændigheder, der skaber størst mistrivsel. 

Vi arbejder stadig på sammen med andre f.eks. FOA i et Ældre partnerskab at få en national 

strategi for bekæmpelse af ensomhed.   

Vi vil sikre stærk behandling, pleje og omsorg 

Dette område dækker meget bredt, men overskriften er værdighed. Vi har set TV-udsendelser, 

som gør ondt på alle. Ældre Sagen har påpeget, at der er brug for at nytænke og forandre måden, 

vi organiserer og udfører ældrepleje på i Danmark. Den nye struktur mellem regionens sygehuse 

og kommunen ved udskrivning skal følges tæt. Der er afgivet kritisk høringssvar. Det skal ikke blot 

passe ind i det offentlige system, men gavne de personer, der er involveret. 

Alle de fine ord i kommuner og regioners strategier og planer skal omsættes til handling. 

Medarbejdere, der er tæt på dem, der kræver pleje, skal forstå dem, have relevant uddannelse, og 

ikke mindst have en arbejdsplan, der gør det muligt at give en værdig pleje.  

Alt i alt en kæmpeopgave, og der arbejdes politisk på at sætte sagen i fokus i forbindelse med 

kommunal- og regionsvalget i efteråret. Ældre Sagens synspunkter skal også her på den 

ældrepolitiske dagsorden.    

Vi vil skabe er godt arbejdsliv og en tryg økonomi 

Igen et stort område, der følges tæt. Det handler om at følge op på, hvad der sker inden for 

seniorjob, pensionsaftaler, ret til dagpenge som pensionist og førtidspensionisternes økonomiske 

forhold. 

Vi vil bidrage til et sundt og aktivt liv – hele livet  
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”Bevæg dig for livet” har fået en stor betydning under Corona krisen, hvor mange er blevet mere 

eller mindre tvunget til inaktivitet. Ældre Sagen har indgået aftaler med bl.a. DGI i partnerskab om 

motion.  

Flextrafik skal undersøges, så der bliver bedre transport til dem, der har behov herfor. 

Vi undersøger, hvordan digitalisering kan foregå på en måde, så ældre ikke efterlades utrygge og 

med manglende muligheder for at agere.  

Vi gi’r det videre - generationsmøder 

Ældre Sagen arbejder på at udbrede kendskabet til ordningen med, at ældre frivillige kan virke 

som læsetanter/onkler og skole- og børnehavevenner, hvor de bidrager med nærvær og omsorg 

og hyggeligt samvær.   

Ja, der er nok at tage fat på, og vi har alle sammen et ansvar for, at der bliver taget hånd om de 

svage i samfundet og også at skabe liv og fællesskab for de ældre, der stadig har kræfter og mod 

på livet. Lad os stå sammen om opgaven.   

Bemærkninger: 

Mogens Gabriel: Hvorfor har Ældre Sagen ikke startet sit eget parti. De ville kunne få omkring 30 

mandater. 

Ellen: Ældre Sagen er upartisk. Parti politik er kompromiser og indgåelse af studehandler. Nu kan 

vi nøjes med at gå ind i de ældres problemer. Vi har meget mere indflydelse ved ikke, at være 

parti.  

Man kan altid komme til lokalafdelingen med de ting man gerne vil have behandlet. 

3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab, til udtalelse  

Og nu til de tørre tal: 

Regnskabet for 2020 viser et meget fint overskud på 31tkr. 

Det er jo desværre på en trist Corona-baggrund, idet vores indtægter fra kontingentandele jo er 

uændrede, men udgifterne til arrangementer mv. ifølge sagens natur jo blev væsentlig lavere i 

2020. Det lykkedes dog at afvikle nogle, et enkelt foredrag med underskud, som dog heldigvis blev 

dækket af Favrskov Kommune. 

Der er i 2020 bogført en materialeudgift på 10tkr. (se NOTE 5) som vedrører fleecejakker til de 

frivillige. Udgiften er primært finansieret ved konverteret tilskud fra ISOBRO, da det jo ikke var 

muligt at afholde frivilligturen i 2020.  

Udgiften til bestyrelses- og andre møder er også steget, da der sidste år blev afholdt 

bestyrelseskursus og møder med frivillige. Da vi ikke længere har en favorabel telefonordning med 

TDC er udgiften til telefonomkostninger i forbindelse med tryghedsopkald øget i 2020. Tilsvarende 

er §18-tilskuddet fra kommunen faldet! 

Men ellers ligger tallene på samme niveau som tidligere. 
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Og nu til status! 

Måske skal vi lige se på en grafisk udvikling. 

Her kan I se indtægterne de sidste 5 år. Det falder en anelse i 2020, pga. lavere aktivitet, men 

ligger ellers på et stabilt niveau. 

Det offentlige tilskud har set bedre ud! 

Og indtægterne pr. medlem for de sidste 5 år udviser også faldende tendens. 

Status – eller specielt egenkapitalen – er som I ser på et forholdsvist højt niveau. 

Det er der rettet lidt op på i dag! Og de kommende arrangementer ser heller ikke ud til at give 

overskud. Det er ligesom, der ikke er den store lyst til at deltage i store arrangementer i tiden. Og 

mange kontrakter er jo indgået før Corona – og i tillid til, at aktivitetsniveauet i Hammel er i god 

form. 

Som I kan se her er egenkapitalen øget – også pr. medlem – men den udgør trods alt kun 63 kr. 

(hvilket ”kun” er 15 kr. mere end i 2016). Til sammenligning koster et quickbrev 29 kr. og en pakke 

med Postnord til omdeling 65 kr.! 

Jeg er godt klar over, at det kan se voldsomt ud med denne kapital-øgning, men det skyldes 

primært Coronaen. 

Spørgsmål: Ejgil Andreasen: Andre Tilskud fra sekretariatet. Hvorfor er der så stor forskel på 

beløbene for 2020 og 2019: 

Alex: 2020 42000 kr. er bl.a. sommerpakkepenge til en tur til brunkulslejerne som ikke er brugt 

endnu, og i 2019 25.000kr., der fik vi ingen tilskud. 

Mogens Gabriel: Mange udgifter - uden Corona havde der været underskud. 

Alex: Sådan fungerer det ikke, vi ville hellere have afholdt arrangementerne. 

En herre fra salen spørger: De penge lokalafdelingen har, er det penge vi får fra Ældre Sagen? 

Eller hvor kommer pengene fra? 

Alex: Vi får en del af kontingentet tilbage til ”at leve for” og vi får penge for hver frivillig vi har.  

Desuden kommer nogle af pengene fra nogle af de arrangementer, der afholdes. 

4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke   

Her i efteråret er det igen muligt at komme på fysiske kurser, og vi har opfordret alle nye 

kontaktpersoner og bestyrelsesmedlemmer til at komme af sted. Det giver inspiration, og det er 

godt at møde frivillige fra andre lokalafdelinger. Der er afsat penge på budgettet til et arrangement 

for den nye bestyrelse og suppleanterne. 

Den 25. oktober 13:30-16 afholder vi hyggeligt KAFFEMIK i Besøgstjenesten, hvor lokalområdet 

inviteres med sammen med besøgsvenner og -værter.  
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Vores årshæfte blev ikke, som vanligt, udsendt i foråret på grund af usikkerheden omkring 

forsamlingsforbud og andre restriktioner. Men det uddeles/sendes først i september, og, som noget 

nyt, vil det dække perioden indtil næste sommer, og vi vil også sende hæftet ud til nye medlemmer, 

der melder sig ind senere. 

I 2020 har vi startet  

1) en Canasta kortspilklub. Den har fået en meget stille start, men vi tror på, at der kommer 

rigtig gang i klubben i år, hvor vi udvider med brætspil, for eksempel Triominus. Det er lige 

nu hver den anden mandag i måneden kl. 10-12.  

2) Gåture med Jens. Og det går bare derudaf. Der er ikke faste tider, men tilpasses vejret. 

Man melder sig til ordningen og får en SMS med turens indhold, varighed og 

sværhedsgrad. 

Vi havde regnet med at starte ”Herreværelset” i Ulstrup i 2020, men også her satte Corona en 

stopper for initiativet. Nu er det i gang, og det tegner godt. Det starter igen 30/8 i Ulstruphallen kl. 

14-16 og herefter sidste mandag i måneden. 

Og ellers fortsætter vi uændret med de øvrige aktiviteter. 

Her er lidt af de arrangementer, som I kan glæde jer til: 

Udflugter og rejser:  
31/08 Sommerpakketur, der går til Brunkulslejrene i Søby via Grathe Stenen og Æ Bindstouw,  
18/08:Tur for demente med ledsager til den Gamle By,  
24-26/8 Tur til Skagen og Læsø,  
26/9-1/10 Stavgangstur til Altenahr  
Og der kommer flere ture 
 
Foredrag og underholdning:  
16/08 kl. 14-16: Grænselandsskæbner, Flemming Nielsen 
08/09 kl.19-21: Torben Gorm Larsen fortæller om at være pårørende til en dement person 
15/09 kl. 14-16: Poul Nørgaard kommer og fortæller om folk på Hammelkanten 
06/10 kl. 14-16: Kim Øllgaard synger Blues (inkl. Johnny Cash, Elvis m.fl.) og fortæller anekdoter 
med humor 
08/10 kl. 15: Film i Fotorama 
28/10 kl.14-16: Vejen til mine rødder, Lone Hansen fortæller om et tabuemne – krigsbørn 
01/11 kl.14-16: Skriv din livshistorie. Unna Hvid fortæller, hvordan den kan se ud 
10/11 kl. 14-16: Maibrit Post, sangerinde fra Aalborg, byder på en underholdende eftermiddag med 
smilende glad musik og underholdning, vi måske kan synge med på. 
12/11 kl. 17 Vinsmagning i Ulstrup 
07/01 kl. 14-16 Mandagsmusikanterne spiller op til en hyggelig eftermiddag med fællessang 
10/02 kl. 19-21: Kim og Caminoen. Kim vil fortælle om sin passion, Caminoen. Han spiller noget af 
sin egen musik. 
04/03 kl. 15: Film i Fotorama 
Også her vil der komme mere til 

Flere af foredragene er med skrivetolkning, tilsvarende i dag.   

Vi kan se, at mange nu bruger bookingsystemet til tilmeldinger og betaling, og er der opgivet en 

mailadresse, kommer der en bekræftelse på tilmeldingen. Det samme sker, hvis der skulle komme 
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ændringer/aflysninger. Det er godt, at vi hele tiden har overblik over tilmeldte, ligesom betalingen 

går smidigt. Men hvis I har problemer, hører vi gerne fra jer, så vi kan tage hånd om det. 

MEN HUSK: Det er selvfølgelig stadig muligt at tilmelde sig per telefon og betale ved indgangen. 

Ikke alle har jo mulighed for at anvende pc eller har en smartphone.  

Vi udsender pr. mail et lokalt nyhedsbrev, der er nu 535, der modtager det. Her fortæller vi om 

kommende arrangementer og nyt i vores lokalafdeling. Det glæder os at se, at der hele tiden 

kommer flere modtagere til.   

Man kan tilmelde sig ved at gå ind på vores lokale hjemmeside (nederst) og skrive navn og 

mailadresse. Og nu kan man også få tilsendt til 2 adresser per medlemsnummer. Dette opnås ved 

henvendelse til Ældre Sagens medlemsservice eller pr mail til Ole Peinow, op@aeldresagen.dk 

Kommunernes Kultunaut opdateres løbende, og det sammen gælder vores Facebookside.  Der er 

99, der synes godt om siden og 111 følgere. 24 begivenheder er set af mange tusinde iht. 

Facebook! så det kan man vist ikke regne helt med. 

Hvis der nu sidder en nørd her i salen, der gerne vil arbejde med PR på disse platforme, vil vi blive 

MEGET glade for at blive kontaktet.  

Vi glæder os til at se jer til aktiviteterne og arrangementerne.  

5. Indkomne forslag 

Ingen forslag 

6. Valg af lokalbestyrelsesmedlemmer for to år 

Valg af 4 lokalbestyrelsesmedlemmer for 2 år 
 På valg er: Karen Margrete Guldmann og Ellen Clausen 
  Begge genopstiller 
  Willy Vingløv og Greta Jakobsen er fratrådt i perioden 

Alex Ravn er indtrådt i bestyrelsen  
Poul Sørensen er indtrådt i bestyrelsen 

Desuden skal der vælges 1 bestyrelsesmedlem for 1 år, da 

  Niels Kragelund har valgt at udtræde ved dette årsmøde  

  Kate Klausen er nyt bestyrelsesmedlem for 1 år. 

7. Valg af suppleanter for et år 

1. Valg af 2 suppleanter for et år  

 

 På valg er: Christian Enggaard og Poul Egeris Sørensen 

   Christian Enggaard genopstiller ikke 

Der var 2 fra salen der meldte sig og de blev valgt. 

1. suppleant: Grethe Rexen 

2. suppleant: Birgit Steensgaard 

mailto:op@aeldresagen.dk
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8. Eventuelt.  
 
Årsnåle udleveres i 2021: 
 
15 års Christian Enggaard (Starter i 2006) 

15 års Niels Kragelund (Starter i 2006) 

10 års Elin Andreasen  (Starter i Ulstrup i 2008, 3 års forsinkelse) 

10 års Ilse Sørensen (Starter i 2011) 

10 års Jette Hansen (Starter i 2011) 

10 års Henny Rasmussen (Starter i 2011) 

 

Hammel, den 13. marts 2021 

Zennia Hansen 

Årsmødesekretær 


